

菏泽通高铁进入倒计时

鲁南高铁曲阜至菏泽至庄寨段开始联调联试

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)备受关注的鲁南高铁菏泽段建设迎来新进展。9月25日11时40分,随着从曲阜南站开出的55301次列车抵达庄寨站,标志着鲁南高铁曲阜至菏泽至庄寨段正式开始联调联试,通车运营进入倒计时。联调联试分逐级提速试验和信号系统试验两个阶段,预计需要2个月左右时间。

日兰(鲁南)高铁曲阜至菏泽至庄寨段位于山东省西南部,线路全长198.6公里,全线共设曲阜南、兗州南、济宁北、嘉祥北、巨野北、菏泽东、庄寨7座车站,为双线高速铁路,设计时速350公里。

作为首列驶入菏泽的高铁检测车,55301次列车于9月25日上午8时从曲阜南站开出,11时40分抵达庄寨站。来自中央、省、市的各级媒体守候在庄寨站站台,记录下这一历史时刻。

据中国铁路济南局科信部主任李系刚介绍,这段高铁联调联试需要2个月左右时间,共分两个阶段。第一阶段是逐级提速试验阶段,主要采用检测列车和综合检测动车组通过“折返跑”采集分析线路、接触网等数据,最终完成逐级提速测试;第二阶段是信号系统试验阶段,将进行信号、列控系统的功能测试、兼容性测试,实现对高铁各子系统和整体系统的进一步调试、优化,最终达到线路设计要求,为开通运营提供重要技术保障。

这段高铁通车后,菏泽、济



上图:媒体聚焦
右图:联调联试

宁两地到济南的旅行时间可压缩至2小时以内,将结束鲁西南地区不通高铁的历史,有力满足鲁西南地区3000万人民对美好旅行生活的需要。

据中国铁路济南局集团有限公司建设部负责人介绍,这段高铁开工建设以来,在国铁集团和山东省委省政府的坚强领导下,中国铁路济南局集团有限公司与沿线地方政府、鲁南高速铁路公司密切协同、合力攻坚,创新征地拆迁管理,加快推进外部环境整治、市政配套建设等工作,以“路省共建”新模式,有力促进了工程建设进度。建设



菏泽东站主体结构完成 装饰装修正加快施工

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)作为鲁南高铁曲阜至菏泽段的重要站点,菏泽东站是一座高标准、多功能、现代化的大型铁路综合交通枢纽,也是当前鲁西南最大的高铁客运站。鲁南高铁西段的联调联试,也让该站的建设进展备受关注。在联调联试工作启动前,牡丹晚报全媒体记者深入到菏泽东站建设一线进行了采访。

据中国铁路济南局集团有限公司鲁南高铁工程建设指挥部副指挥长单云波介绍,菏泽东站站房建筑面积6万平方米,站场规模为6台15线。车站以“牡丹之都、生命之泽”为主题,以“四泽十水流、盛世牡丹开、迎八方来客”为设计立意,表达了“好客山东,拥抱未来,欢迎八方来客”的情怀,体现了菏泽东站的地域文化特色。

记者跟随工作人员进入东站内部,宽敞的进站大厅内可见各作业点工作人员正在紧张有序施工,塔吊林立、电焊闪烁、机械轰鸣。据介绍,菏泽东站采用“上进下出+差异化流线+便捷换乘”的全方位立体流线,能有效缩短旅客步行距离,提高换乘效率。菏泽东站利用城市通

廊,结合东、西两侧下沉广场,形成“工字型”的换乘空间,成为高效的旅客换乘通道,形成明确的交通导向和空间方位感。雨棚采用线间立柱的无站台柱雨棚形式,顶部采用弧形结构,清雅质朴、自然统一,绿色节能的雨棚阳光导入设施充分满足了站台空间的照明需求。

作为新时代的智能客站,菏泽东站还计划引入“全面电子客票”、“人脸识别核验”、“站内智能导航”、“自动售取退票”、“智能监控分析”等九大智能应用模块,以更好地服务旅客出行、方便运营管理。站区生产生活房屋按照“一站一景、站城融合”的理念打造,与站房建筑外观和谐统一,与周边环境交相辉映。

目前,菏泽东站主体结构、站房屋面及鲁南场雨棚已全部完成,高架候车厅、进站广厅及城市通廊装饰装修正在加快施工进度。菏泽东站建成通车后,将与多条国家干线高铁互联互通,形成北接京津冀、南通长三角、西连中原、东达沿海的高铁网络,对于加强我省与中西部地区的沟通交流、推进经济高质量发展具有十分重要的意义。

雄商高铁与鲁南高铁 并行段同步建设

将降低对鲁南高铁西段开通运营的影响

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)在菏泽东站采访中,牡丹晚报全媒体记者了解到,从鲁南高铁正线上有一段延伸出去的铁路,长度大约20多公里,是雄商高铁的一部分。雄商高铁目前并未全线开工,该段作为先期施工段与鲁南高铁西段并行施工,旨在减少雄商高铁工程施工对鲁南高铁西段建设及以后开通运营的影响。

目前,雄商高铁先期施工段相互并行段和互跨的两处连续梁已全部完成。

里,如果鲁南高铁开通后再建设雄商高铁并行段,将对鲁南高铁的运营安全带来不利影响,为此采取了两线同步进行建设。这一方案的实施,还为以后雄商高铁建设降低了施工难度和工期影响,而且将两条高铁的最小线间距由25米减少到了13米,既节约了土地资源,又节省了征拆投资成本。

目前,雄商高铁先期施工段相互并行段和互跨的两处连续梁已全部完成。



雄商高铁与鲁南高铁并行段

鲁南高铁与规划中的京雄商高铁在菏泽并行20多公